
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 04/11/2020 

Του:  Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 

ΠΡΟΣ :  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  
 
ΘΕΜΑ: «Πρωινό ή δεκατιανό σχολικό γεύμα, μέσω σχολικών κυλικείων» 
 
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με πρόταση που μας τέθηκε υπόψη, μέσω επιστολής προωθημένης από το 

Σωματείο Κυλικειαρχών Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολείων Θεσσαλονίκης «Μακεδονία», 

γίνεται απαιτητή η  άμεση παρέμβαση των εμπλεκόμενων με τον θεσμό των «Σχολικών 

Γευμάτων» Υπουργείων και ζητείται η στήριξή τους για την παροχή δεκατιανού, μέσω 

των σχολικών κυλικείων, μετά την οικονομική καταστροφή στην οποία έχουν περιέλθει 

οι επιχειρήσεις των σχολικών κυλικείων, λόγω των μέτρων κατά του κορωνοϊού. Οι 

ιδιοκτήτες των σχολικών κυλικείων θεωρούν απαράδεκτο το να έρχονται καθημερινά 

στα σχολεία προϊόντα από εταιρείες «catering», την στιγμή που υπάρχουν σχολικά 

κυλικεία, τα οποία πληρώνουν κανονικά μίσθωμα στο Ελληνικό Δημόσιο για να 

εξυπηρετούνται όλοι οι μαθητές. Η Ομοσπονδία τους έχει προτείνει και κρίνουμε επίσης 

θεμιτό, το να παρασκευάζεται μενού καθημερινά από το εκάστοτε Σχολικό Κυλικείο (το 

μόνο πιστοποιημένο, υπεύθυνο και ελεγχόμενο συχνά από την Υγειονομική Υπηρεσία 

της αρμόδιας Περιφέρειας, την Αστυνομία και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς) για 

όλα τα παιδιά και να δίνεται, ως πρωινό στους μαθητές, με διανομή ακόμη και μέσα στις 

τάξεις για την αποφυγή συνωστισμού. Στα δε σχολεία, που πιθανόν δεν υπάρχει 

κυλικείο, θα μπορούσε εξυπηρετεί το κοντινότερο σχολικό κυλικείο της περιοχής. Το 

πρόγραμμα της ανάθεσης των ειδικών ανωτέρω σχολικών γευμάτων στα Κυλικεία των 

Σχολείων, τέλος, θα μπορούσε πιλοτικά να ξεκινήσει άμεσα από πληγείσες περιοχές 

από έντονα καιρικά φαινόμενα, όπως Καρδίτσα, η Εύβοια κλπ. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να αντικαταστήσετε το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα», το οποίο 

υλοποιείται από εταιρείες «catering» (τροφοδοσίας και εστίασης) και μεγάλες εταιρείες 

του χώρου εστίασης, με πρόγραμμα διανομής προγραμματισμένου πρωινού-δεκατιανού 

σε όλους τους μαθητές, μέσω των Σχολικών Κυλικείων, θεωρώντας ως αυτονόητο 

δεδομένο την εφαρμογή όλων των αναγκαίων υγειονομικών όρων, που μέχρι πρότινος 

προβλέπονταν στη διαδικασία της διανομής «Σχολικών Γευμάτων» στους μαθητές; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 




